
 1 

 

OMIΛΙΑ  

 

Υπουργού Δημόσιας Τάξης 
κ. Γεώργιου Φλωρίδη 

 

 

 

Αθήνα, 16-10-2003  

Κυρίες και Κύριοι, 

Με την ανάληψη της διοργάνωσης των Ολυμπιακών Αγώνων του 

2004, η Ελλάδα βρίσκεται αντιμέτωπη με μία από τις σημαντικότερες 

προκλήσεις στη σύγχρονη ιστορία της. Καλείται να διαχειριστεί για 

λογαριασμό της Παγκόσμιας Κοινότητας το μεγαλύτερο αθλητικό 

γεγονός στον κόσμο, με άψογη οργανωτική επάρκεια , με σύγχρονες 

υποδομές και σε ασφαλές περιβάλλον. 

Πριν από αρκετά χρόνια όταν ζητήθηκε από τον Πρόεδρο 

Αϊζενχάουερ να δώσει τον ορισμό της «ασφάλειας», απάντησε  

«ασφάλεια είναι να μην κυκλοφορούν όπλα». 

Μετά από όσα έχουν μεσολαβήσει από τότε και ιδιαίτερα τα 

τελευταία χρόνια, αντιλαμβανόμαστε ότι ο ορισμός αυτός δεν είναι 

επαρκής. 

Έχοντας συναίσθηση του τι σημαίνει Πρόγραμμα Ασφάλειας για το 

μέγεθος των Ολυμπιακών Αγώνων, προχωρήσαμε σε μακροχρόνιο 

προγραμματισμό που ξεκίνησε από τη μέρα της ανάληψης των 

αγώνων, αξιοποιώντας όλες τις δομές και λειτουργίες της χώρας 
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καθώς και του συνόλου της γνώσης και της εμπειρίας από τις 

τελευταίες Ολυμπιακές διοργανώσεις. 

Η προσέγγιση, η μεθοδολογία και οι δράσεις μας σχεδιάζονται με το 

δεδομένο ότι ένα πολύμορφο κοινό που θα φτάσει στη χώρα μας 

από όλες τις γωνιές του κόσμου, θα πρέπει να έχει τη βεβαιότητα 

πως  πηγαίνει σε  μια γιορτή που η ουσία της δεν θα χαλάσει από 

κανένα προβλεπόμενο ή απρόβλεπτο συμβάν. 

Επιπλέον, η μεθοδολογία και οι δράσεις για την «ασφάλεια» 

λαμβάνουν υπόψη τους τα χαρακτηριστικά της ανοιχτής και 

δημοκρατικής κοινωνίας στη χώρα μας. Ξέρετε πως κάθε σημείο της 

Ελλάδας είναι ασφαλές. Η Αθήνα των τεσσάρων εκατομμυρίων είναι 

από τις πιο ασφαλείς πρωτεύουσες του κόσμου. Καμία πόλη της 

Ελλάδας δεν έχει κρίσιμη μάζα περιθωριοποιημένων ομάδων. 

Πρόκειται για μια κοινωνία ομοιογενή, που έχει την ικανότητα, επειδή 

είναι ανοιχτή κοινωνία, να αφομοιώνει τους εξωτερικούς 

παράγοντες. Εννοώ πως σήμερα οι πληθυσμοί των μεταναστών 

έχουν απορροφηθεί σημαντικά στην Ελλάδα και ανήκουν στον 

ενεργό πληθυσμό της χώρας. 

Επιπρόσθετα, η εξάρθρωση των τρομοκρατικών οργανώσεων «17 

Νοέμβρη» και του Ε.Λ.Α. βελτίωσαν αναμφίβολα τις εσωτερικές 

συνθήκες ασφάλειας για τους Ολυμπιακούς Αγώνες. 

Τέλος, η επιτυχής εξωτερική πολιτική της χώρας για την διαρκή 

ενίσχυση των συνθηκών ειρήνης και συνεργασίας αποτελεί 

καθοριστικό παράγοντα ασφάλειας στην ευρύτερη περιοχή. 

Συνεπώς, το βασικό σημείο εκκίνησης δεν είναι η εσωτερική 

κατάσταση της χώρας, αλλά η αστάθεια του διεθνούς 

περιβάλλοντος, η οποία μπορεί να βρει αφορμή να χρησιμοποιήσει 

την Ελλάδα για την εξαγωγή ανασφάλειας προς αυτήν. 
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Η μεθοδολογία με άλλα λόγια δεν είναι να γίνει η Ελλάδα 

ασφαλής για τους αγώνες, αλλά να παραμείνει ασφαλής και να 

κατοχυρώσει την «ασφάλεια» απέναντι σε κάθε κίνηση, μικρή ή 

μεγάλη. 

Γίνεται αντιληπτό επίσης, ότι θεωρούμε ουτοπία ότι μπορούμε 

μόνοι μας –και οποιαδήποτε χώρα μόνη της – ν’ αντιμετωπίσουμε 

τα θέματα ασφάλειας σ’ ένα παγκοσμιοποιημένο περιβάλλον. 

Θέλω δε, με την ευκαιρία, να τονίσω ότι ο γενικότερος 

προγραμματισμός για την ασφάλεια δεν αποτελεί μια στατική 

στρατηγική και πολιτική. Παρακολουθούμε με ιδιαίτερη 

σχολαστικότητα τις διεθνείς εξελίξεις σχετικά με προβλήματα 

ασφάλειας και ανάλογα προσαρμοζόμαστε. Και είμαστε ιδιαίτερα 

σχολαστικοί μετά τις αποτρόπαιες τρομοκρατικές επιθέσεις στις ΗΠΑ 

τον Σεπτέμβριο του 2001.  

Μέσα από το πρίσμα αυτό και τη γενικότερη πολιτική για θέματα 

ασφάλειας που διακρίνει την Κυβέρνησή μας, ακολουθήσαμε πολύ 

συγκεκριμένα και μελετημένα βήματα για την ασφάλεια των 

Ολυμπιακών Αγώνων: 

• Αναπτύξαμε διεθνείς συνεργασίες σε όλα τα επίπεδα. Ένα 

πρώτο παράδειγμα αποτελεί εδώ η Ολυμπιακή Συμβουλευτική 

Ομάδα (Ο.Σ.Ο.) που αποτελείται από εκπροσώπους επτά 

χωρών (ΗΠΑ-Ηνωμένο Βασίλειο-Γερμανία-Γαλλία-Ισπανία-

Αυστραλία-Ισραήλ) με μεγάλη εμπειρία και τεχνογνωσία σε 

ανάλογα παγκόσμια γεγονότα. 

• Εκπονήσαμε την Πολιτική και Στρατηγική Ασφάλειας ως τον 

ακρογωνιαίο λίθο του σχεδιασμού μας. 
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• Διαμορφώσαμε το θεσμικό πλαίσιο για την ανάδειξη του 

ενιαίου κέντρου, των διακριτών ρόλων και των επί μέρους 

ευθυνών και αρμοδιοτήτων όλων των εμπλεκομένων φορέων. 

• Διασφαλίσαμε τη συντονισμένη δράση των κύριων αρχών 

ασφάλειας, όπως η Ελληνική Αστυνομία, το Λιμενικό και το 

Πυροσβεστικό Σώμα, τις Ένοπλες Δυνάμεις, την Οργανωτική 

Επιτροπή Ολυμπιακών Αγώνων «ΑΘΗΝΑ 2004», των 

εθελοντών ασφάλειας, του προσωπικού ιδιωτικών εταιριών 

ασφάλειας κ.ά. Βέβαια, βασική συντονιστική μονάδα όλων των 

ανωτέρω αποτελεί η Δ.Α.Ο.Α. που ιδρύθηκε και λειτουργεί ως 

αυτοτελής μονάδα της Ελληνικής Αστυνομίας και υπάγεται απ’ 

ευθείας στον Αρχηγό της. 

Στον γενικότερο σχεδιασμό για ασφαλείς Ολυμπιακούς Αγώνες 

πρέπει ακόμη να προσθέσει κανείς τις νέες υποδομές με την πλέον 

σύγχρονη και δοκιμασμένη τεχνολογία (νέα επιχειρησιακά κέντρα, 

επικοινωνίες κτλ.), πλήθος εκπαιδεύσεων του προσωπικού και 200 

περίπου ειδικά επιχειρησιακά σχέδια που καλύπτουν το σύνολο της 

Επικράτειας. 

Το τεράστιο έργο της ασφάλειας των Ολυμπιακών Αγώνων 

προϋποθέτει, ασφαλώς, τους ανάλογους ανθρώπινους και 

οικονομικούς πόρους. Απέναντι στην αναγκαιότητα αυτή θέλω να 

σας διαβεβαιώσω ότι η Ελληνική Κυβέρνηση παρέχει την πλήρη 

κάλυψη. Ο προϋπολογισμός της Ολυμπιακής Ασφάλειας ξεπερνά τα 

650 εκατ. Ευρώ και είναι μακράν ο υψηλότερος από όλες τις 

προηγούμενες διοργανώσεις. Τα χρήματα αυτά αφορούν την 

προμήθεια και την εγκατάσταση σύγχρονων συστημάτων ασφάλειας 

και κάθε είδους εξοπλισμό.   
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Πράγματι, για τον σχεδιασμό της Ολυμπιακής ασφάλειας έχουν 

επενδυθεί μεγάλα χρηματικά ποσά. Θέλω όμως με την ευκαιρία να 

στείλω ένα μήνυμα προς όλους τους συμπολίτες μας ότι η μεγάλη 

αυτή επένδυση για την ασφάλεια  δεν αφορά μόνο την περίοδο των 

Ολυμπιακών Αγώνων. Είναι μια επένδυση και για το μέλλον. Οι 

ειδικές εκπαιδεύσεις, η τεχνογνωσία και ο υπερσύγχρονος 

εξοπλισμός θα μετατρέψουν την Ελληνική Αστυνομία σε μια από τις 

πιο καλές και επαγγελματικές Αστυνομίες του κόσμου προς όφελος 

του Ελληνικού λαού. Το ίδιο ισχύει ασφαλώς για το Πυροσβεστικό 

Σώμα, καθώς και τα λοιπά Σώματα τα οποία εξοπλίζονται και 

εκσυγχρονίζονται ανάλογα.  

Οι ιδιαίτερες προσπάθειες που καταβάλουμε για την Ολυμπιακή 

ασφάλεια δεν σημαίνει ότι λησμονούμε τον πολίτη και τις 

καθημερινές του ανάγκες. Γι’ αυτό βασική αρχή του 

προγραμματισμού και όλων των μέτρων που λαμβάνουμε είναι η 

ισορροπία μεταξύ των «μέτρων ασφάλειας» και των «καθημερινών 

λειτουργιών του πολίτη». Άλλωστε, η ασφάλεια των πολιτών και των 

επισκεπτών μας είναι αυτό που τελικά υπηρετούμε.  

Κυρίες και Κύριοι, 

Σήμερα γίνεστε κοινωνοί του σχεδιασμού Ολυμπιακής Ασφάλειας 

και αυτό είναι ιδιαίτερα σημαντικό για όλους μας. Προσδοκούμε 

μέσα από την προβολή και την υποστήριξή σας να βοηθήσετε κατ’ 

αρχήν στη σωστή ενημέρωση του κόσμου και να συμβάλλετε με τον 

δικό σας τρόπο στην αποτελεσματική και επιτυχή υλοποίηση των 

Αγώνων.   

 

 


